美崙國中　八十八學年度第二學期　第一次段考　數學科　考卷

範圍：第四冊　１－１～２－１　　　二年　　　班　座號　　　姓名　　　　　　　　　　　

一、選擇題：（１５﹪）　　　
（3）在平面上與某一定點等距離的所有點所成的圖形是正方形正三角形圓形等腰三角形。

（3）圓心為O的圓周上兩點A、B與圓心O三點所連成的△ABO必為正三角形直角三角形等腰三角形銳角三角形。
（2）下列各函數的圖形，那一個有最低點　Y＝X＋３　Y＝X２＋３　Y＝－X－３Y＝－X２－３　。

（1）下列四個函數分別為：（a）Y＝３X２（b）Y＝－２X２（c）Y＝－３X２（d）Y＝X２

　　　　則開口大小相同者為（a）（c）（b）（c）（b）（d）（a）（d）　。

（4）若二次函數Y＝－（X＋３）２－４，則下列何者正確？Y的最小值是－３Y的最大值是－３Y的最小值是－４Y的最大值是－４　。

二、填充題：（６０﹪）（每格４分）

　二次函數Y＝（X－２）２＋７的圖形為拋物線，開口向　上　　（填上、下）且以　（２,７）
為頂點坐標；當 X＝　2　　時，Y＝　7　　為最小值；直線　X＝2　為對稱軸。

　Y＝X２＋２的圖形是由Y＝X２的圖形向　　上　　（填左、右、上、下）平移　２　個單位長。

　在坐標平面上將Y＝－２X２的圖形向左平移３個單位長，再向下平移５個單位長，就可得到

新的二次函數為Y＝－2（X＋3）2－5　。

　在坐標平面上，直線Y＝４，分別與Y＝X２　交A１，A２兩點；與Y＝
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X２交B１，B２兩點；與Y＝２X２交C１，C２兩點，則A１A２，B１B２，C１C２的大小關係為　B１B２＞A１A２ ＞C１C２　。

　若２X２＋１２X＋１４＝２（X＋a）２＋b，則a＋b＝　　－1　　。

　設一圓之半徑為６公分，則圓內最長的弦是　12　　　　公分。

　圓的一弦和其所對的弧所組成的圖形叫做　弓形　　；兩半徑和其所夾的弧所組成的圖形叫

做　扇形　　。

　有一等腰三角形，腰長為５公分，底邊長為６公分，則此等腰三角形的面積為１２　平方公

分。

　若二次函數Y＝X２＋kX＋３的圖形通過（１,０）則　k＝　－４　　。

三、計算題：（２５﹪）
　求二次函數Y＝－３X２－６X＋８的最大值或最小值？（5﹪）

　　　Y＝－3（X2＋2X）＋8

       ＝－3（X＋1）2＋11
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      Y的最大值為１１

　已知二次函數Y＝aX２＋bX＋１４的圖形通過（３,５）及（２,６）求　a＋b＝？（5﹪）
　　　　           ５＝９a＋3b＋14

                    6＝4a＋2b＋14

                    9a＋3b＝－9

                    4a＋2b＝－8

                     a＝1  ； b＝－6      a＋b＝－5

　二次函數Y＝２X２＋aX＋b，當X＝２時Y有最小值３，求a＋b＝？　（５﹪）

                       Y＝2（X－2）2＋3

                         ＝2X2－8X＋11

                        a＝－8；b＝11

                        a＋b＝3

　若函數Y＝－X２＋２X＋３的圖形與X軸交A，B兩點（A點在B點的左邊）且此圖形的頂點

　　為C　求（１）A、B、C的坐標為何？　（５﹪）（２）△ABC的面積為多少？　（５﹪）

　　               （1） 0＝X2－2X－3

                        （X－3）（X＋1）＝0

                         X＝3  or  X＝－1    　A（－1,0） ；B（3,0）
                        Y＝－（X－1）2＋4    　C（1,4）
                    （2）△ABC＝4×4÷2＝8  （平方單位）
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